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ÚVOD 
 

Slovo šance znamená příležitost a naději. Chtěla bych vás seznámit se Šancí, 

která je nezisková organizace. Od roku 1991 pomáhá hemato-onkologickým a 

chronicky nemocným dětem a jejich rodinám na Dětské klinice Fakultní nemocnice 

Olomouc. Jejich hlavním posláním je humanizovat náročnou léčbu dětí a pomáhat 

malým pacientům a jejich rodinám v průběhu celé nemoci až po návrat do běžného 

života. Tohle téma jsem si vybrala, protože s tím mám vlastní zkušenost. Cílem mé 

práce je seznámit vás s touto organizací a přiblížit vám jejich aktivity. Pokud budete 

vědět více o jejich aktivitách, třeba Šanci rádi podpoříte. 
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1. Nemoci 

 

 Šance se stará o děti, které onemocněly onkologickými, hematologickými 

nemocemi či cystickou fibrózou. 

 

1.1. Onkologie 

 Je obor vnitřního lékařství, který se zabývá prevencí, diagnostikou a 

nechirurgickou léčbou nádorových onemocnění. Onkologická onemocnění jsou velice 

rozmanitou, ale i rozšířenou skupinou lidově nazývanou rakovina. Obecně lze říct, že 

jde o stav, kdy se některé buňky těla vymknou kontrole a začnou se neřízeně množit. 

Tak vzniká nový útvar – nádor. Mohou vznikat sporadicky, nebo na základě dědičném 

genu. Na tomto pracovišti jsou léčeni lidé, trpící především zhoubnými nádory, které 

ohrožují zdraví a život nemocného. Dále pod tento obor spadají i onkologická 

onemocnění krvetvorné soustavy, tedy leukémie.  

 

1.2. Hematologie – hematologická onemocnění 

 Je vědní obor, jenž se zabývá studiem krve a všemi jejími složkami. Studuje 

zejména buňky krve z hlediska jejich morfologie, kvantity a funkce. V druhé řadě se 

zabývá srážlivostí krve a všemi faktory, které se na srážení podílejí. Studuje 

mechanismy srážení, zpětné mechanismy. Onemocnění krvetvorby se většinou 

projevuje jednou ze tří následujících poruch, které hematologie léčí. 

 

1.2.1. Chudokrevnost 

 Nejčastěji se jedná o chudokrevnost (anemie) při onemocněních postihujících z 

jakékoli příčiny červených krvinek. Anemie je nejčastěji způsobena nedostatkem železa. 

V naší populaci je toto onemocnění velmi časté, zvláště u žen.  

 

 

 

 

 



 

 5 

1.2.2. Obranyschopnost 

 Druhou možností, jak se může projevovat, jsou poruchy obranyschopnosti, při 

postižení bílé krevní řady. Tato onemocnění bývají závažnější. Přehlednosti není nikdy 

dost. 

 

1.2.3. Srážlivost krve 

 Poslední skupinou jsou choroby, projevující se poruchami srážlivosti krve. Ty 

bývají v důsledku onemocnění krevních destiček, nebo koagulačních (srážecích) 

faktorů. Tyto tři projevy se bohužel velice často kombinují u hemato-onkologických 

onemocnění. 

 

1.3. Cystická fibróza (CF) 

 Cystická fibróza (CF) je závažné dědičné onemocnění, které výrazně zkracuje 

nemocným jejich život. Postihuje dýchací a trávicí systém, ale i některé další orgány. 

Nemocní s CF potřebují celý život intenzivní léčbu, zahrnující každodenní inhalace a 

rehabilitace. Cystická fibróza není nakažlivá. Nemocní se s ní narodí a většinou během 

krátké doby se objeví její příznaky. 

 

 

Obr. 1 budova dětské kliniky Olomouc 
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2. Šance 

 

2.1. Základní informace 

 Zakladatelem a čestný předseda je profesor MUDr. Vladimír Mihál, CSc. 

Současnou ředitelkou je Herta Mihálová. 

 

Obr. 2 Logo Šance 

 

2.2. Poslání a cíle 

 Cíle organizace ŠANCE usnadnit těžkou cestu léčby nemocného dítěte, zapojit 

rodinu do léčebného procesu a pomoct lékařům na pracovišti v zabezpečení 

diagnostických pomůcek, přístrojového zařízení a jiného vybavení. Zabavit děti ve 

volném čase při hospitalizaci. Provoz dětské galerie. Šance organizuje letní a zimní 

rekondiční pobyty pro děti a jeho rodinu. A připravit víkendové pobyty pro rodiny a 

mezinárodní pobyt pro pacienty v Irsku. Vždy být připraveni na dárek k různým 

příležitostem. Jednorázový balíček na rekreační pobyt pro rodiny.  Organizace 

charitativních a společenských akcí, vánočního setkání dětí a rodičů. Organizovat 

prodejní sbírky Vánoční hvězda a Věncování. Rozšiřovat a podporovat registraci dárců 

kostní dřeně. Zlepšení informovanosti veřejnosti v rámci humanitárních akcí. 

Spolupracovat s nadací Rakovina věc veřejná, jejímž cílem je podpora a vývoj a např. 

protinádorových léčiv, s projektem Můj Nový Život. Členství a spolupráce se světovou 

organizací ICCCPO. International Confederation of Childhood Cancer Parent 

Organisations (Mezinárodní konfederace rodičovských organizací pro rakovinu dětí) 

HLAVNÍM POSLÁNÍ je humanizovat náročnou protinádorovou léčbou dětí a 

usnadňovat jejich návrat do běžného života. 
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Obr. 3 Oslava 30. výročí  

 

2.3. Historie 

 V roce 1991 nastal kladný zlom, do té doby se mnoho nemocničních zařízení, 

včetně těch dětských, potýká s velkými nesnázemi. Chybí kvalitní zdravotnické služby, 

léky a přístroje. Prostředí dětské nemocnice je zastaralé, smutné, neútulné a rakovinu 

tehdy překonává méně než 30 procent všech dětských pacientů. Nastává však velká 

změna, která s sebou přináší nové věci a naději nejen na zlepšení léčebných výsledků, 

ale i na zkvalitnění a humanizaci nemocničního prostředí. Lékaři absolvují zahraniční 

stáže, učí se novým diagnostickým metodám západního světa a také vznikají nové, 

barevné a útulné pokoje pro dětské pacienty. Obrázky na zdech, herny plné hraček či 

místo pro personál i rodiče hospitalizovaných dětí. 

 

2.3.1. Haima 

 V tomhle období se přemýšlelo nad myšlenkou, založit nadaci, která finančně 

pomůže při rekonstrukci oddělení 21 B, které je pro děti s dlouhou léčbou právě s 

hemato-onkologickými diagnózami. A tak několik dětských doktorů, zdravotnických 

sester a rodičů se stali součástí celorepublikové nadace HAIMA. Ta se zabývá pomoci 

dětem s poruchou krvetvorby a také onkologických pacientů. Pravidelně se pořádají 

letní a zimní rekondiční pobyty pro nemocné děti a také pro jejich sourozence i rodiče, 

protože nemoc se nedotkne života jenom nemocného dítěte, ale také fungování celé jeho 
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rodiny. Tým je složen z psychologů, lékařů a dobrovolníků, kteří chtějí pomoct. Tyto 

pobyty pomáhají celé rodině, ukazují cestu k tělesnému i duševnímu uzdravení a 

zjednodušení se vrátit do reality. Lékaři a dobrovolníci se nevěnují jenom pobytům, ale 

ve volném čase se věnují také jiným aktivitám. Jako první v ČR se účastnili 

zahraničního pobytu v Irsku v Baretstown Gang Campu, která je založena Paulem 

Newmanem a získali tak důležité kontakty pro spolupráci, která trvají dodnes. Postupně 

se sny stávají realitou. Bílé neútulné chodby dětského oddělení se mění v krásný, 

barevný, pohádkový svět, vznikají dětské herny, nakupují se nové přístroje a vybavení. 

Maminky od té doby mohou být se svým dítětem v pokoji. I nadále se pořádají tábory, 

víkendy či pobyty u moře. Díky zlepšení léčebných postupů a vědeckých výzkumů 

začínají být mnohem lepší výsledky. Doktoři šťastně sdělují rodičům naději uzdravení 

jejich dětí. Úspěšnost léčby se zvyšuje z původních 30 na 87 procent. 

 

2.3.2. Šance 

 Přichází rok 1999 a organizace HAIMA přijímá nové jméno – ŠANCE. Členů je 

více a také činnost organizace, která se nově zaměřuje i na sociální pomoc konkrétním 

rodinám pacientů z celé Moravy. Také přispívá na dárky, rekreaci a jiné potřeby spojené 

s léčbou. Zásadním způsobem přispívá k rozšíření darování kostní dřeně v ČR. 

Spolupracuje s novými sponzory. Pořádá každoročně dobročinný koncert, divadelní 

představení, dražby či jiné velké charitativní projekty.  Mezi jejich projekty nejvíce 

zapadá sbírka na Vánoční hvězdu a Věncování. Také například v roce 2007 měla 

jedinečný projekt na dětské klinice vybudování dětské galerie, která slouží jako 

výtvarná dílna pro hospitalizované děti a zároveň i jako výstava a prodej dětských 

výrobků. Později slavnostně otevřeli moderní venkovní hřiště. Od 1. 1. 2014 sdružení 

získává současnou podobu a stává se z ní obecně prospěšná společnost Šance Olomouc.  

1991–1992 vzniká Haima – Unie pro pomoc dětem s poruchou krvetvorby 

1993 – první letní rekondiční pobyt 

1996 – první zahraniční pobyt v Barretstown Gang Campu v Irsku 

1997 – první nábory dárců kostní dřeně 

1998 – první sbírka „Vánoční hvězda“ 

1999 – vznik Sdružení Šance – sdružení rodičů a přátel hematologicky a 

onkologicky nemocných dětí, o.s. 
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1999 – členství v mezinárodní organizace CCI – Childhood Cancer International 

1999 – první „Věncování“ 

2000 – první ročenka organizace 

2007 – humanizace onko-hematologického oddělení 

2009 – otevření Dětské galerie 

2014 – vznik Šance Olomouc o.p.s. 

 

2.4. Projekty 
 

Tento rok jsem si vybrala z ročenky. 

 

2.4.1. Rok 2022 

Leden: 28. Zimní rekondiční pobyt v Hynčicích pod Sušinou 

Únor: Bruslení se Šancí – setkání dětí a rodin na ledě HC Olomouc 

Benefiční improvizace v Jazz Tibet club 

Den dětské onkologie – prodej zlatých stužek a osvětlení olomouckých památek 

 

 

Obr. 4 Loga Den dětské onkologie a Máš šanci zazářit  

 

Máš šanci zazářit – zahájení náborové kampaně do registru dárců kostní dřeně 

Březen: sbírka pro Ukrajinu v dětské galerii na Dětské klinice 

Květen: Slavnostní koncert v Dubu nad Moravou 

Červen: Den dětí na zahradě DK – program pro děti s Pavlem Novákem 

Pobyt dětí v Irsku – Barretstown Gang Camp 

Červenec: 29.letní ozdravný pobyt ve stylu Letem světem v RS Retaso na Horní Bečvě 
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Září: 30 let Šance – narozeninová oslava na Olodvorku v Olomouci 

Vzpomínkový výšlap na Králický Sněžník a na Praděd 

Říjen: větší než velká výzva – výstava fotografií Aleny Skřipské v Galerií Šantovka 

Víkendový pobyt rodin ve Velkých Karlovicích 

Listopad: Věncování – 24. ročník tradiční výroby a prodeje adventních věnců 

Vánoční hvězda – 25. Ročník prodejní akce na území střední Moravy   

 

PRO ŠANCI 

Únor: Premiéra dokumentu Babička jako Šance režiséra Pavla Jakeše 

Fairy Local Design Shop – dobročinná aukce 

Březen: Od Anežky pro Lili – charitativní sbírka 

Květen: Rot Kart Fest – 3. Ročník benefičního rockového festivalu ve Velkých 

Losinách 

Červen: Cirkus Paciento – týdenní Workshop se zdravotními klauny 

Srpen: Návštěva zpěváka Marka Ztraceného na Dětské klinice 

Září: Pohádkový les v Hlubočkách 

Dobré duše – 5. Ročník charitativního festivalu v Kojetíně 

Charitativní narozeninová akce Kadeřnického studia Michal Dok 

Listopad: Benefiční narozeninová oslava Jana Chudého 

Růžový listopad–1. Ročník akce v RC Olivy 

Charitativní projekt Giometal a Brašnářství Tlustý – prodej kožených výrobků pro Šanci    

 

2.5. Moje vlastní zkušenost 

Znám ji od roku 2020 a byla jsem na pár akcích. Mezi organizátory patří také zdravotní 

sestry, které jsou vždy rády, když se s nimi sejdeme. Vždy nás hodně podporovali i v 

těch nejtěžších chvílích. Pomohli nám s mnoha problémy a jsem velmi ráda, že taková 

skupinka lidí je tu pro nás všechny.  
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ZÁVĚR 

 Devět let před koncem 20. století vznikla unie HAIMA, která pomáhá 

nemocným dětem s poruchou krvetvorby.  Po 23 letech vzniká organizace ŠANCE, 

která také pomáhá dětem a pořádá pro ně nejrůznější aktivity, výpravy a dovolené i pro 

celou jejich rodinu.  Určitě kdybyste potkali nějakou rodinu, které pomáhala Šance, tak 

vám řekne, že je skvělá a bez ní by to tak dobře nezvládli. Šance není jen o penězích  

(zaplacení dovolené či tábora), ale o skvělých lidech s empatií a s úsměvem.  
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RESUMÉ 

I wrote this job about the chance. The chance is an organization that helps 

children with cancer, hematological disease and cystic fibro. It helps the whole family 

of a sick child until returning to everyday life. It not only helps financially, but also 

helps to maintain a sick child or the whole family, despite the worst moments. Chances 

are organized by various projects, such as a trip to Králický Sněžník, a holiday to 

Ireland or Children’s onkology day (Onkologický den dětí) You have a chance to shine  

( Máš šanci zazářit) It is for the whole family of a sick child to sprays a little. 


